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ΠΡΟΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ 
 

«Πρόγραμμα Ανάπτυξης Βιομηχανικής Έρευνας και 
Τεχνολογίας (ΠΑΒΕΤ)» 

 

Περίληψη 
Προγράμματος 

Σκοπός της δράσης είναι η υποστήριξη ερευνητικών έργων, που εκτελούνται από δυναμικές 

εγχώριες επιχειρήσεις με παραγωγική δραστηριότητα σε επιλεγμένους τομείς. Βασική επιδίωξη 
αποτελεί η προώθηση της καινοτομίας με στόχο την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των 
επιχειρήσεων με την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών υψηλής προστιθέμενης αξίας με 
απώτερο σκοπό τη δημιουργία ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος της χώρας στους επιλεγέντες 
τομείς. 
 
Βασικοί στόχοι της δράσης είναι: 

 η ανάπτυξη νέων ή βελτιωμένων προϊόντων ή υπηρεσιών με υψηλή προστιθέμενη αξία, η 
ανάπτυξη νέων ή βελτιωμένων μεθόδων παραγωγής υψηλής προστιθέμενης αξίας, 

 η προώθηση της έρευνας & τεχνολογίας και της καινοτομίας και η ενσωμάτωσή τους στον 
παραγωγικό ιστό της χώρας ως κύριων παραγόντων ανάπτυξης, αναβάθμισης και 
ανταγωνιστικότητας και ως βασικών στοιχείων στρατηγικού σχεδιασμού, 

 η ενίσχυση και αναβάθμιση του στελεχιακού/ ερευνητικού δυναμικού των επιχειρήσεων με τη 
συμμετοχή του σε δραστηριότητες ΕΤΑΚ, που βρίσκουν άμεση εφαρμογή στην παραγωγική 
διαδικασία των επιχειρήσεων και η μείωση του χάσματος ανάμεσα στην έρευνα που 
διενεργείται στις επιχειρήσεις και στους δημόσιους ερευνητικούς οργανισμούς, 

 η ενίσχυση της συμμετοχής των επιχειρήσεων στην ανάληψη Ε&Τ δραστηριοτήτων και η 
αποτελεσματικότερη διασύνδεση του ερευνητικού συστήματος της χώρας με τους 
παραγωγικούς τομείς της οικονομίας, 

 η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και της παραγωγικότητας των επιχειρήσεων και η 
διείσδυση σε νέες αγορές. 

Θεματικοί Τομείς 
Έρευνας 

Η δράση εστιάζει σε τέσσερις (4) θεματικούς τομείς προτεραιότητας στο πλαίσιο των οποίων θα 
επιχορηγηθούν προτάσεις, ως εξής: 
 
1. ΑΓΡΟ-ΔΙΑΤΡΟΦΗ 

 Ανάδειξη και βελτίωση των μοναδικών χαρακτηριστικών των ελληνικών προϊόντων της 
πρωτογενούς παραγωγής με έμφαση στην ποιότητα και την ασφάλεια των προϊόντων 

 Αύξηση της παραγωγικότητας της φυτικής και ζωικής παραγωγής και της μεταποίησης 

 Αύξηση της παραγωγικότητας της μεταποίησης 

 Αειφόρα διαχείριση της πρωτογενούς παραγωγής και μεταποίησης 
 

2. ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΦΑΡΜΑΚΑ 

 Ανάπτυξη νέων διεθνώς ανταγωνιστικών φαρμακευτικών προϊόντων και ιατρικών 
τεχνολογιών 

 Ανάπτυξη διεθνώς ανταγωνιστικών προηγμένων συστημάτων, εφαρμογών και υπηρεσιών 
στο χώρο της υγείας 

 Διεύρυνση των αλυσίδων αξίας με την ανάπτυξη ανάντι και κατάντι διασυνδέσεων 
 
3. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

 Διαχείριση ελαστικών 

 Στερεά αστικά απορρίμματα 

 Διαχείριση βιομηχανικών αποβλήτων 

 Διαχείριση υγρών αποβλήτων 

 Διαχείριση αγρο-κτηνοτροφικών αποβλήτων 

 Αποκατάσταση εδαφών και υπόγειων υδάτων 
 
4. ΕΝΕΡΓΕΙΑ  

 Ανάπτυξη προϊόντων και υπηρεσιών για εξοικονόμηση ενέργειας στα κτίρια 

 Ανάπτυξη προϊόντων και υπηρεσιών για εξοικονόμηση ενέργειας στο βιομηχανικό και 
γεωργικό τομέα 

 Ανάπτυξη προϊόντων και υπηρεσιών με εφαρμογή σε συστήματα ηλιακής ενέργειας 

 Ανάπτυξη προϊόντων και υπηρεσιών αποθήκευσης ενέργειας από ΑΠΕ 
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Δικαιούχοι   
- 

Προϋποθέσεις 

Δικαίωμα υποβολής πρότασης έχουν εγχώριες επιχειρήσεις οποιουδήποτε μεγέθους, με 
παραγωγική δραστηριότητα, οι οποίες κατά την ημερομηνία υποβολής της πρότασής τους έχουν 
κλείσει μία τουλάχιστον διαχειριστική χρήση 12μηνης διάρκειας και δραστηριοποιούνται 
στους θεματικούς τομείς της ενότητας 3. 

 
Η πρόταση για επιχορήγηση μπορεί να υποβληθεί από μία και μόνο επιχείρηση ή από 
κοινού/σύμπραξη από δύο ή περισσότερες ανεξάρτητες μεταξύ τους επιχειρήσεις. Στη δεύτερη 
περίπτωση η μία από τις επιχειρήσεις, ορίζεται από τους ενδιαφερόμενους ως Συντονιστής, αλλά 
κάθε μία ευθύνεται εξ ολοκλήρου απέναντι στη ΓΓΕΤ. 
 
Δίνεται η δυνατότητα τμήμα του έργου να εκτελείται, επί συμβάσει (υπεργολαβία), από φορείς 
εκτέλεσης Έρευνας & Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΤΑ). 
 
Ως φορείς ΕΤΑ (Νομικά πρόσωπα) νοούνται οι παρακάτω: 

1. ΑΕΙ (Πανεπιστήμια, Τ.Ε.Ι.), Δημόσια Ερευνητικά Κέντρα ή Ινστιτούτα 
2. Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα 
3. Ερευνητικά Πανεπιστημιακά Ινστιτούτα και Κέντρα Τεχνολογικής Έρευνας των ΤΕΙ 
4. Φορείς του άρθρου 12 του Ν.3297/23.12.2004 
5. Εξειδικευμένες επιχειρήσεις με αποδεδειγμένη εμπειρία στο αντικείμενο του έργου 

Επιλέξιμες 
Δραστηριότητες 

Α. Έργα έρευνας και ανάπτυξης (βιομηχανική έρευνα ή/και πειραματική ανάπτυξη). 

Ειδικότερα: 
 
Βιομηχανική έρευνα 
 

Ως "βιομηχανική έρευνα" εννοείται η σχεδιασμένη έρευνα ή κριτική διερεύνηση που αποσκοπεί 
στην απόκτηση νέων γνώσεων και ικανοτήτων σχετικά με την ανάπτυξη νέων προϊόντων, 
διαδικασιών ή υπηρεσιών ή για τη σημαντική βελτίωση υπαρχόντων προϊόντων, μεθόδων ή 
υπηρεσιών. Περιλαμβάνει τη δημιουργία συστατικών στοιχείων πολύπλοκων συστημάτων, που 
είναι απαραίτητα για τη βιομηχανική έρευνα, ιδιαίτερα για την επικύρωση τεχνολογίας πολλαπλών 
εφαρμογών εξαιρουμένων των πρωτοτύπων που καλύπτονται από την πειραματική ανάπτυξη. 
 
Πειραματική ανάπτυξη 
 

Ως "πειραματική ανάπτυξη" εννοείται η απόκτηση, ο συνδυασμός, η διαμόρφωση και η χρήση 
υφιστάμενων επιστημονικών, τεχνολογικών, επιχειρηματικών και άλλων γνώσεων και ικανοτήτων 
για την παραγωγή σχεδίων και διατάξεων για νέα, τροποποιημένα ή βελτιωμένα προϊόντα, 
μεθόδους ή υπηρεσίες. Μπορεί να περιλαμβάνονται και άλλες δραστηριότητες με στόχο τον 
εννοιολογικό προσδιορισμό, το σχεδιασμό και την τεκμηρίωση νέων προϊόντων, μεθόδων και 
υπηρεσιών. Οι δραστηριότητες μπορούν να περιλαμβάνουν την παραγωγή σχεδίων, σχεδιασμού 
και άλλης τεκμηρίωσης, εφόσον δεν προορίζονται για εμπορική χρήση. 
Περιλαμβάνεται επίσης η ανάπτυξη πρωτοτύπων, που μπορούν να χρησιμοποιηθούν εμπορικά, 
και πιλοτικών σχεδίων στις περιπτώσεις που τα πρωτότυπα είναι απαραίτητα για το τελικό 
εμπορικό προϊόν και όπου είναι υπερβολικά δαπανηρό να παραχθούν και να χρησιμοποιηθούν 
μόνο για σκοπούς επίδειξης και έγκρισης. Στην περίπτωση μεταγενέστερης εμπορικής χρήσης 
σχεδίων επίδειξης, ή πιλοτικών σχεδίων, τυχόν έσοδα από τέτοια χρήση πρέπει να αφαιρεθούν 
από το επιλέξιμο κόστος. 
Η πειραματική παραγωγή και δοκιμή των προϊόντων, των διαδικασιών και των υπηρεσιών είναι 
επίσης επιλέξιμη, εφόσον δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν ή να μεταποιηθούν για χρήσεις 
βιομηχανικές ή για εμπορικές εφαρμογές. 
Η πειραματική ανάπτυξη δεν περιλαμβάνει τις συνήθεις ή περιοδικές αλλαγές που 
πραγματοποιούνται σε προϊόντα, γραμμές παραγωγής, διεργασίες μεταποίησης, υπάρχουσες 
υπηρεσίες και άλλες δραστηριότητες σε εξέλιξη, ακόμη και αν οι αλλαγές αυτές αντιπροσωπεύουν 
βελτιώσεις. 
 
Σημείωση: Κάθε έργο μπορεί να αντιστοιχίζεται είτε σε μία είτε και στις δύο κατηγορίες έρευνας 
(Βιομηχανική έρευνα ή/και Πειραματική ανάπτυξη). 

 

Β. Επικύρωση και προστασία διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας (μόνο για ΜμΕ) 

Γ. Προβολή/Διάχυση(των αποτελεσμάτων του έργου), συμμετοχή σε διεθνή συνέδρια, 
εκθέσεις καθώς και δικτύωση, σε εθνικό και διεθνές επίπεδο 

Σημείωση 1: Υποχρεωτικά σε κάθε έργο πρέπει να υπάρχουν δράσεις έρευνας και ανάπτυξης. Οι 
δράσεις της κατηγορίας (β), είναι προαιρετικές και συνδέονται με το αντικείμενο και τους στόχους 
των έργων, ενώ οι δράσεις της κατηγορίας (γ) σε μεγαλύτερο ή μικρότερο βαθμό πρέπει να 
προβλέπονται σε όλα τα έργα. 
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Α/Α Δαπάνη 

1 

Δαπάνες προσωπικού 

Αφορά δαπάνες προσωπικού:  

 με σύμβαση εξαρτημένης σχέσης εργασίας (υφιστάμενο ή/και νέο) 

 με σύμβαση μίσθωσης έργου. 

2 Δαπάνες για όργανα και εξοπλισμό 

3 

Δαπάνες προς τρίτους 

 Δαπάνες για έρευνα επί σύμβασει από νομικά πρόσωπα/Υπεργολαβία 

 Δαπάνες για αγορά τεχνολογίας/τεχνογνωσίας 

4 

Πρόσθετα γενικά έξοδα και λειτουργικές δαπάνες 

 Μετακινήσεις και λοιπές δαπάνες 

 Αναλώσιμα και πρόσθετα έξοδα 

5 
Δαπάνες επικύρωσης και προστασίας διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, στο εσωτερικό 
ή/και στο εξωτερικό(ισχύει μόνο για Μμε). 

Προϋπολογισμός 

Αριθμός Φορέων Όρια Π/Υ Διάρκεια έργων 

Μία (1) ή δύο (2) επιχειρήσεις Έως 400.000 12-24 μήνες 

Τουλάχιστον τρεις (3) ανεξάρτητες μεταξύ τους 
επιχειρήσεις 

Έως 800.000 12-24 μήνες 

Ενίσχυση 

Κατηγορία Έρευνας 
Πολύ Μικρές 

& Μικρές 
επιχ/σεις 

Μεσαίες 
επιχ/σεις 

Μεγάλες 
επιχ/σεις 

Βιομηχανική Έρευνα  70% 60% 50% 

Βιομηχανική Έρευνα. Εφόσον το έργο προβλέπει 
συνεργασία μεταξύ τριών τουλάχιστον 
ανεξάρτητων μεταξύ τους επιχειρήσεων και 
πληρούνται σωρευτικά οι ακόλουθες 
προϋποθέσεις:  
- καμία μεμονωμένη επιχείρηση δεν φέρει πάνω 
από το 70% των επιλέξιμων δαπανών του έργου  
- υπάρχει συνεργασία με τουλάχιστον μία ΜμΕ  

80% 75% 65% 

Πειραματική Ανάπτυξη  40% 35% 25% 

Πειραματική Ανάπτυξη. Εφόσον και στην 
περίπτωση του έργου πειραματικής ανάπτυξης 
καλύπτεται η παραπάνω προϋπόθεση της 
κατηγορίας βιομηχανική έρευνα 

60% 50% 40% 

Χρονικός 
Προγραμματισμός 

Η δράση θα εκτελεστεί σε δύο (2) κύκλους αξιολόγησης, οι ημερομηνίες των οποίων αναμένονται 
με τη δημοσίευση της πρόσκλησης. 

 


